

封面秀



《大西洋月刊》
“脸谱”让人更孤单

83岁的《花花公子》封面女郎陈尸家中大半年才被发现，死前所有电话都是打给千里之外素未谋面的粉丝。有了“脸谱”和“推特”，人与人的联系变得前所未有的便捷，但却根基浅薄，祖辈很难想象，我们的生活如此与外界隔绝。



《中央公论》
以核为轴新权力游戏

封面简介文字称，距离奥巴马倡导“无核世界”的布拉格演讲仅仅三年。印度、朝鲜、中东各国……以伊朗为导火索，核危机的阴霾再一次扩散。日本的过激反应，是否也昭示着日本希望在这场新权力战争中争得一席之地？



《外交政策》
他们为何恨我们

没有一个阿拉伯国家能进入《世界经济论坛全球性别差异报告》的前100名。比如，沙特和也门，就GDP而言可能永远不能相比，但在这个指数上，沙特位列131位，也门位列135。



■ 聚焦
5月15日，巴黎，法国总统正式交接仪式之后，法国前总统萨科齐（左）与妻子布吕尼离开爱丽舍宫，准备乘车离去。临别之时，萨科齐频频挥手，告别工作5年的爱丽舍宫。卸任后的萨科齐将过什么生活，他没有透露，不过随着司法赦免权的消失，也许会有一些诉讼等待着萨科齐。

■ 西洋镜

韩国大选年遭遇“不正常”

在首尔访问期间，不止一次听到韩国媒体同行对记者说起同样一句话——今年韩国不正常。记者的韩国之行，的确也遭遇“不正常”——访问KBS电视台的计划，在最后一刻被取消，因为这家电视台正在闹罢工。韩国记者的自发组织韩国记者协会主席朴钟律介绍说，包括KBS在内，韩国多家电视媒体，比如MBC、SBS最近都加入了罢工行列，一些平面媒体也前来助阵。“这是韩国媒体史上最大规模的一次罢工。”朴钟律说。有报道称，因为最近一段时期的罢工，这些媒体的员工已经很久没领到工资。

左右两派理念分野

对罢工的背景，记者听到了不同的解释。朴钟律说，像KBS这样全国性电视台之所以罢工，是因为李明博政府试图影响媒体，将亲政府的人士安排到媒体高层。

但韩国最大传媒集团——《中央日报》中国研究所所长刘尚哲则认为，罢工不仅源于抗议高层人士安排这个原因。他认为，这些媒体组织罢工，只是韩国舆论界“左右分野”的一种体现。KBS等媒体希望通过罢工，表达其不同于现政府的左派立场。

在韩国主流媒体中，存在着右（保守派）和左（进步派）的理念分野。保守派的大本营是韩国三大平面媒体——《中央日报》、《朝鲜日报》和《东亚日报》，而进步派媒体则集中于KBS等全国性电视媒体及《京乡新闻》等影响力稍小的平面媒体。朴钟律正是KBS的资深记者，而刘尚哲在向记者介绍这次罢工的背景时，似乎充满了对进步派的“不屑”。

不过，无论是来自进步派媒体的朴钟律，还是保守派的刘尚哲，他们都认为，之所以出现媒体罢工这样的“不正常”事件，是因为今年是韩国总统大选年。

大选之年意见井喷

大选之年，各大政治阵营无论左右，都希望获得更多选民支持，由此舆论界也出现了各种形式的“意见井喷”。KBS的罢工，在很大程度上也可视为进步派阵营对保守的李明博政府的一次高调反击，或者自我宣讲。

据说，在卢武铉政府时期，这位进步派的总统便与电视媒体关系密切，也推动了后者成为进步派意见平台。如今，保守的李明博政府即将卸任，重新树立起进步派的旗帜，也就理所当然。

韩国总统不能连任，因此，年底的大选，无论对于在野的进步阵营还是目前执政的保守阵营，都机会均等。但这也加剧了舆论界的意见争锋，尤其韩朝关系在对朝强硬李明博政府期间降到十余年最低点的背景下。

不过，为避免主流媒体可能

引导舆论，刘尚哲说，《中央日报》的新闻评论也十分注意保持客观和公正，“从前，韩国媒体常公开表明各自支持的总统候选人，但后来被批评为试图影响舆论，遂放弃了这一做法”。《京乡新闻》国际部主任洪仁均说，该报明确反对李明博政府的对朝立场，但与此同时，报纸也会毫不犹豫地批评与自己同一阵营的进步派政党——民主统合党的不当做法。

回顾过去一半的大选年，韩国似乎有太多的“不正常”，有KBS等媒体不惜牺牲收视率和员工利益，也要“亮明身份”的“不正常”，也有前不久执政党为肃清丑闻影响、向选民誓言“新生”而更改党名的政界的“不正常”。然而，如果因此能够让源于多元利益诉求的民意得到充分表达，同时，这些民意也能及时为政界所获取并做出反应，那么朴钟律所言的“不正常”，其实是现代韩国的“正常”所在。

本报记者 白飞

■ 麦克风

日本向委员会提出外大陆架划界案后，中国和韩国多次照会联合国秘书长，强调根据国际法，不适合人类居住的冲之鸟礁不应有专属经济区和大陆架，要求委员会不认可日本依据冲之鸟礁主张的外大陆架。

——中国外交部发言人洪磊5月16日表示，日方声称冲之鸟礁被委员会认定为“岛”，这是毫无根据的。

过去这些年，她干过很多漂亮活儿。但是人们仅仅记住了她的最后一桩投资交易。

——美国最大银行摩根大通近日承认交易巨亏21亿美元，摩根大通公司首席投资办公室主管伊娜·德鲁上周因此宣布辞职。5月14日，一名匿名的金融经理在谈到伊娜·德鲁辞职时作出上述表示。

乔治·布什总统下令虐囚。虐囚是反人道主义的犯罪。美国拒绝审判他(布什)。他凌驾于法律之上吗？公平在哪里？

——利比里亚前总统查尔斯·泰勒要求审判美国前总统布什。法庭4月26日裁定，泰勒支持并煽动战争、为收取钻石而向塞拉利昂反对派提供武器的罪名成立。5月16日，法庭举行量刑听证会。